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1. Izraduna)
4953 — 53 - (24491 — 9558 : 27-G9) + 14 - 327 — 327 - 4 .

2. Na stolu se nalaze dvije hrpe Pokemon slicica. pri éemu prva hrpa sadrzi 54 slicice vise
nego druga. Uzmemo li sa svake od hrpa po 18 sli¢ica, u prvaj ¢e hepi ostati Setiri puta-
vise sli¢ica nego u drugo). -
Koliko se sli¢ica na pocetku nalazilo u svakoj od hrpa?

3. Kojim najmanjim prirodnim brojem treba podijeliti brojeve 836, 1452 1 868 da se dobiju
redom ostaci 11, 121 137

4. Odredi sve detveroznamenkaste visekratnike broja 36 kojima je znamenka desetica jednaka
5 i kojima su sve znamenke medusobno razlicite.

5. Zadan je pravac a i osnovica BC jednakokracnog trokuta ABC, kao na slici, pri termu
pravei a i BC nisu medusobno okomiti i pravac a ne prolazi polovistem duZine BC.
Konstruiraj trokut A'B'C’ koii je osnosimetrican trokutu ABC ako je pravac 2 os simetrije
i poznato je da tocka A’ pripada pravecu a.
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RIESENJA ZADATAKA ZA 5. RAZRED TOOL  Bpc.

ZA SVAKI OD ZADATAKA OVDIE JE DAN JEDAN OD MGGU(:]IH NACINA RIESAVANIA.
UKOLIKO JE UCENIK ZADATAK RIJESAVAO NA DRUGACIII NACIN, CLAN POVIERENSTVA
DUZAN JE ADEKVATNO BODOVATI I OCLIENITI NJEGOV RAD.

1. Ratunamo redom:

4253 — 53 (24491 — 9558 : 27.69) + 14 - 527 - 527 - 4

= 4253 —53- (24491 —354-69) + 14-527 —4- 527 2 BODA
=4253 ~ 53 (24491 — 24426) + (14 — 4) - 527 2 BODA
= 4253 — 5365410527 2 BODA
=4 253 — 3445 + 5270 2 BODA
= B08 + 5270 1 BOD
= 6078 1 BOD
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOVA

2. Razlika broja slicica u prvoj i drugoj hrpi na potetku je iznosila 54. Ona se neée promijeniti izvadimo 1i 1z svake
od hrpa po 18 slicica, 8to znaéi da ée se i nakon toga u prvo] hrpi nalaziti 54 slitice vise negs u drugaj. 1 BODA
Prema uvjetima zadatka, u prvoj se hrpi tada nalazi éetin puta vide sli¢ica nego u drugpj pa je razlika hroja sligiea u

prvo} | drugej hrpi jednaka trostrukom broju sligica u drugoj hrpi. 3 BODA
Prema tome, u drugo] se hrpi nalazi 54 : 3 = 18 sligica, a u prvaj cetiri puta vise, tf. 4- 18 = T2 slitice. 2 BODA
Diakle, prije tio 5to smo 12 svake hrpe izvadili po 18 shizica, u prvoi se hrpt nalazilo 72 4 18 = 90, dok je o drugoj hrpi
bile 18 + 18 = 36 slicica, - 2 BODA

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

3. 1. nagin. Prema tekstu zadatka, broj 956 pri dijeljenju traZenim brojem daje ostatak 11. Zata trazeni broj dijeli

braj 956 — 11 = 945. 2 BODA
Na slizan nacin 2akljucujemo da trazeni broj dijeli i brojeve 1452 = 12 = 1440, te 868 — 13 = 855, | BOD
Prema tome, trazeni broj dijeli sva tri braja 945, 1440 i 855, pa jo on njihov zajednicki djelltelj. | BOD
5 druge strane, buduéi da dijeljenje brojeva 956, 1452 | 868 traZenim brojem daje astatke 11, 12 | 13, ta] broj moma
biti vedi od najveceg ostatka, tj. od broja 13. | BOD
Dakle, trageni broj je najmanji zajednick djelitelj brojeva 945, 1440 i 855 koji je vedi od 13, | BGD

Rastavljanjem na proste faktore dobijemo 945=13:3.3.5.7, 1440 =2-2.2.2.2.3-3-5{855=3-3-5-19. 3 BODA

Odavde zakljutujemo da su svi zajednicki djelitelji brojeva 945, 1440 i 855 redom 1, 3, 5,7, 9, 151 45. Sada je jasno
da je broj 15 trazeni broj, 1 BOD

............................................................................................ UKUPNG 10 BODOVA
2. nadin. Bududi da su ostaci pri dijeljenju brojeva 956, 1452 i 868 traZenim brojem redom 11, 121 13, zakljudujemo

da je iraZeni bioj nutno vedi od 13, tj. najmanje 14. 3 BODA
S obzirom da traZimo najmanji broj s opisanim svojstvom, provjeravamo redom daju li brojevi 14, 15, 16, 17. . tragene
ostatke, Najmanji od njih s tim svojstvom trazeni je birai. 3 BODA
Prvo ratunamo ostatke pri dijeljenju brojeva 956, 1452 | 868 5 14 Dobijemo 956 = 68 .14 44, 1452 =103 - 144 10§
568 =62 - 14, pa 14 oéito nije traZeni broj. 2 BOOA

Mo, kako je 856 =63 - 15+ 11, 1452 =96-15+ 12 | B68 = 57 - 15 + 13, zakljutujemo da je trazeni broj 15. 2 BODA
........................... St e e e e ey ey e S e e e e e e s UK URPNG 18 BODOVA

4. Trazimo &etveroznamenkaste brajeve obliks abod kojima su znamenke a, b, 5 1 d medusoboo razlitite, & medu svim

takvim brojevima zanimaju nas visekratnici braja 36, tj. brojevi djeljivi s 36 = 4.9, 1 BOD
Buduéi da su brojevi 4 | 9 relativiio prosti. bro) ée biti djeljiv 5 36 jedine ako je djeljivisad jsa G 1L BOD
Iz @njenice da je broj dieljiv sa 4 samo aka e njegov dvoznamenkasti zavrictak djeljiv sa 4 slijedi da broj 5d mora
biti dijeljlv sa 4, Sto znatidaje d=2ilid=6 2BODA

Prema tome, trafimo Zetveroznamenkaste brojeve oblika ab52 ili 2556, s modusabno razligitim znamenkama, koji su
dieljivi s 9, ednosno kojima je zbroj znamenaka djeljiv 5 9.

Hroj oblika ab52 bit ée dieljiv s 9 ako je zhroj njegovih anamenki a + b+ 5+ 2, tj, a+ b+ 7 dieliiv s 9 No, kako su
a i b znamenke te a # 0, zhroj a + b noie poprimiti jedino vrijednostl 1,2, 3...., 18, odakle slijedi da jea+ 0 = 2 4li
ad+bo=11L LBaD
deding erveroznamenkasti brojovi obilika abs? 2a koje jea + & = 250 2052

214 152, od kople mitt jedas mye rjesonic
zadatka [nema medusobno razlitite znamenks) IR AN



Cetveroznamenkasti brojevi oblika 2053 2a koje jea+b =11 su 9252, 8352, 7452, 6552, 5652, 4752, 3852 ; 2059,

medu kojima razlidite znamenke imaju samo 3852, 4752, 7452 | 8352, 1. BON
Analogno postupimo i za brojeve oblika aB56. Tu je a+b+ 5+ 6, tj. a+b+11 djeljiva's 9, pa opet razlikujemo d. .
slutajo: a4+ b=Tilia+b= 16 1 BoD
Uvjet a +b = T zadovoljavaju brojevi 7056, 6156, 5256, 4356, 3456, 2556 | 1656, od kojih jedino 3456, 4356 § 7022
imaju medusobno razlicite znamenke. I BOL
Konaéno, uvjet a + b = 16 ispunjavaju jedino brojevi 9756, 8856 | 7956, od kojih su rjesenja zadatks samo TO56 |
8756. 1 BOD
Dakle, zadatak ima 9 rjeSenja; i to su brojevi 3456, 3852, 4356, 4752, 7056, 7452, 7956, 83521 9756,

........................................................................................... UKUPNO 10 BODOVA

5. Analiza. Pri osnoj simetriji, kojoj je os pravac a, tocka A preslikala se u totku 4, togka B u toéku B', a todka C u
totku €. Takoder, totke pravea a pritom se preslikaju u same sebe i to su jedine toéke s tim svojstvom. Buduéi da
totka A’ lezi na praveu a, zakljuéujemno da jr A' = A 2 BODA
Nadalje, trokut ABC je jednakokragan, s osnovicom BE. To znadi da je treéi vrh tog trokuta, tj. togka A, jednais
udaljena od totaka B i C pa ledi na simetrali s dugine BG. Dakle, tocka A (tj. A’) je presjek pravaca s ic. 2 BODA

Konstrukcija. Prvo konstruiramo simetraly s duzine BC i odredimo todku 4 = A’ kao presiek osi simetrije a |

simotrale s, _ 3 EODA
Zatim konstruiramo redom osnosimetrine slike B' i O tocaka B i C s abzirem na pravac a. 2 BODA
Na kraju, vrhove 4’ B' i €' spajimo dufinama. 1 BOD

Dokaz konstrukeije. Da konstruirani trokut zadoveljava uviete zadatka vidljiive je iz analize.

Rasprava. Uoéimo da se pravel s i & uistinu sijeku u jednoj toéki 4 ¢ BT jer pravac BC nije okomnit na a | ne
prolazi polovistem duzine BC. Dakle, toska A, pa time i trokuti ABC te A'B'CY, jedinstveni su.

Napomena. Od uécnika se ofekuje i konstrukcija i abjasnjen je postupka (analiza). Sama konstrukeija bez objasnjenja
nasi samo 6 bodova. Dokaz konstrukeije i provodenje rasprave o broju rjetenja od ugenika se ne oekuju.
............................................................................................ UKUPNO 10 BODOV




